

「香港女性飛躍百年展」徵文比賽  
中學組優異獎作品

作者：龔啓宜同學

學校：拔萃女書院

班別：中四理

男性於推動兩性平等方面的角色

自盤古初開，中國人民最初是以務農為生，一切的勞動以「力」為主，整個社會自然由男性主導，「男主外、女主內」被奉為治國齊家的金科玉律，男尊女卑的心態令絕大多數家庭的男性獨掌決策權，相反，女性就被標籤為只懂處理家務，甚至生兒育女的機器。最可悲的是，在舊社會封建的思想下，婦女們雖然在家裡堅守崗位，但她們的辛勞卻往往得不到認同，更遑論鼓勵。

時代進步，科技一日千里，踏入八十年代，人們無論在教育或生活水平都得到全面的提升，社會上對兩性平等、防止性別歧視等問題開始關注，打從那個時候起，香港一個傳統的社會，作出了一連串翻天覆地的改變，婦女們不再被困在框框內，相反可以運用自己所學在工作領域裡大展所長。這可謂有賴男性的幫忙！

男性於推動兩性平等方面究竟扮演著甚麼角色？我認為男性在這方面既是主動積極的推行者，也是身體力行的實踐家，更是正面爭取的支持者。一些由兩性平等引申至的問題，如爭取同工同酬，都是在獲得不少男性正面支持下可以順利推行，他們反對對女性作出無理的剝削，有些僱主更身先士卒，大量僱用有能力的女員工，還承諾提供升職機會，徹底打垮舊中國社會「重男輕女」迂腐的思想，為中國的女性展開新的一頁。

時至今天，二十世紀，女性任職管理層的不計其數，各行各業的精英女將比比皆是。從前被視為力有不逮，缺乏良好體能的「女流之輩」，在這一刻卻不乏是表現優異的警務人員、消防隊員及其他紀律部隊的猛將。她們的努力固然不容忽視，但若非有對較自己傑出的女上司、同事給予無限支持、互相合作的男同工，兩性平等能在工作方面順利推行嗎？要知道，女性在這事情是處於被動的，如果沒有男性同工的認同，女性的工作能力除了會被嚴重扭曲外，還會承受難以估計的壓力。

男性除了協助女性在工作崗位上得到公平的對待外，在家庭崗位上，他們不少也拚棄傳統封建的思想，除了樂於為另一半分擔家務外，有些更在工餘

時間肩負起育兒的責任，讓伴侶有喘息的機會，令家庭更和諧融洽！

倘若男性於推動兩性平等方面的角色令人鼓掌的態度能得以保持，兩性平等的情況將延續下去，社會融和，大家群策群力，百業自然興旺，香港將會變得更美好，更是大家心目中的樂土！